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Lei Municipal 9.633 de 14 de setembro de 2021 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMPC 
DIA 05 DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO 

 

Reuniram-se às dezenove horas e trinta minutos do dia 05 de fevereiro de 2025, na Sala 
Estrada de Ferro – Espaço Expressa, convidados, conselheiros e suplentes, para a 
seguinte pauta: 

 

1- Apresentação dos membros da nova gestão 

Fernando Peche – Diretor de Patrimônio, Mauricio Ferreira - Diretor de Museus, Carlos 
Pasqualin– Diretor de Teatros, Paulo Galvão– Diretor de Planejamento e Finanças, Isabel 
Soares – Diretora do Expressa, Tamires Silva - suplente da Carina, Carina Boni – gabinete 
UGC, Renata Câmara – Políticas Governamentais, e apresentação dos Conselheiros da 
Sociedade Civil e convidados ouvintes. Eusébio – se apresentou e solicitou a modificação 
do nome do espaço expressa 

 

2- Aprovação da ata anterior – deliberado e aprovado 

Dúvida sobre os cortes que a secretaria sofreu, envio de ofício de requisição de informação 
acerca dos cortes, quem será atingido.  

Carlinhos explicou que os cortes são gerais e que as companhias sofrerão também. Paulo 
explicou que a prefeitura sofreu um corte geral de 30% e que não são proporcionais a todos, 
estão estudando como esse impacto financeiro pode ser diminuído. 

 

3- Resposta dos ofícios  

1º - comitê do Fundo Municipal de Cultura e Casa da Cultura e Esporte – Pedindo celeridade 
nos processos  

Paulo explicou que estão há 1 mês e que tem a Festa da Uva, além de fatores diversos da 
transição de governo, Isabel disse que existem trâmites que a Clarina ainda não teve acesso. 
Lucas falou sobre a importância da nomeação para o Fundo pois atrasa o lançamento do 
edital 

2º - PNAB e PROESC celeridade. Rosângela Torrezin explicou o que está acontecendo e 
que a gestão anterior disse que não tinham verba para cumprir o edital. Luís pediu que a 
nova gestão seja transparente e que os artistas não foram ao Ministério Público por receio. 
Isabel pediu voz e disse que a Clarina está empenhada e que a proposta dela é a 
transparência, e que haverá cortes e que vai ser necessário uma realocação de verbas para 
esse edital. Isabel disse que a ajuda do conselho será necessária para multiplicar as 



informações. Paulo utilizou exemplo da gestão passada para explicar a transparência desta 
gestão. Lucas falou sobre a confiança nesta nova gestão. Paty falou sobre contrato via 
licitação que não foi cumprido por falta de verba. Paulo explicou os procedimentos de 
licitação e disse que irão honrar o compromisso com o Proesc, que irão cumprir o edital já 
feito, mas para este ano não haverá novo edital. 

Lucas perguntou sobre a PNAB, William explicou que havia o prazo de 31/12 pelo ministério, 
e que pela prorrogação do MINC foi adiado o resultado. Por causa da Festa da Uva o pessoal 
ficou sobrecarregado, o resultado deve sair dia 14/02. Luiz pediu que os editais sejam 
lançados com datas para resultado e que os nomes dos avaliadores sejam divulgados. Lucas 
explicou como funciona no ICine. William disse que o cronograma deve estar no edital. Sobre 
os jurados, ele falou que pretende conversar com as setoriais para ter sugestão de jurados 

3º Modificação dos horários de funcionamento dos espaços – foi respondido e justificado 
que aconteceu por conta do corte de verbas para horas extra e falta de funcionários e 
segurança e que logo que o problema seja sanado haverá modificação 

4º Sobre o carnaval – William respondeu que, após uma reunião com os organizadores e 
liga, foi decidido que este ano o carnaval será descentralizado e que os desfiles ocorrerão 
nos bairros. Carol se manifestou e solicitou reunião com a gestão para que os pequenos 
sejam incluídos no carnaval.  

5º Sobre o calendário – já existe um esboço, parceria com a Associação do Comércio como 
contrapartida – contratação de artistas no final do ano – conversa com empresários. 
Rosangela perguntou sobre a marcha LGBTQIA+ e Roberto solicitou a mudança da data da 
FLIJ. Daiane pontuou que há anos a Associação de Comércio contrata e patrocina dança 
para o evento. 

6º Sobre o plano diretor do espaço expressa – Paulo disse que Isabel está buscando e nos 
enviará 

7º Sobre a reunião com a secretária – já está agendada 

 

4- GT do PIC Jovem – Daiane discorreu sobre as discussões no grupo e querem 
direcionamento sobre qual caminho seguir. Paty completou que eles têm alguns 
projetos, mas que necessitam de orientação. Solicitaram reunião com a gestão para 
discutir. Lucas pediu que o grupo oficializa as dúvidas para encaminhar para a gestão 
 

5- GT Comunicação – Lucas pediu que o grupo seja mais ativo 
 

6- Sala de Cinema – Lucas explicou sobre a programação, parcerias e funcionamento 
da sala. Fernando e Paulo responderam sobre as reformas que serão necessárias. 
Lucas falou sobre os problemas de acessibilidade e isolamento acústico da sala. 
Fernando pediu os problemas sejam mostrados a ele. William perguntou sobre a 
possibilidade de uma rampa ao invés de ter um elevador, que exige profissional 
capacitado para operar. Luiz pontuou que a rampa teria que ser extensa. Fernando 
disse que já havia notado e conversado com a Isabel sobre isso e que, além da rampa, 
existem outros problemas de acessibilidade que poderão ser resolvidos. Paulo 



explicou que há falta de funcionários e que por conta dos cortes existe restrição de 
horas extras. 
 
Daiane elogiou a nova gestão por estarem abertos.  
 
Lucas avisou sobre reuniões da mesa diretora com a TVTEC para o desenvolvimento 
de parcerias 
 

7- Rosangela Arregolão discorreu sobre a setorial LGBTQIA+, sobre a importância da 
setorial e da parada, que tenha um local definitivo, e solicitou que a organização 
preste atenção em pontos como fiscalização e segurança. William pediu sugestão de 
espaço, Rosangela disse que irá consultar seus pares 
 

Sem mais nada a discutir, a reunião foi finalizada às 21:50 pelo conselheiro e Presidente 
Lucas Moreira da Silva. Eu, Ana Isabel Ferreira Rebello, lavrei a presente.  

 

A reunião contou com a participação dos conselheiros Lucas Moreira da Silva – Presidente 
e titular audiovisual e cultura digital, Rosangela Torrezin – Vice Presidente e titular teatro, 
Ana Isabel Ferreira Rebello – Secretária, titular música, Thiago Marquini Machado – 
Segundo Secretário, suplente economia criativa, Isabel Soares – diretora do espaço 
Expressa, Patrícia de Oliveira S. Gonçalves – titular economia criativa, Jonas de Souza 
Oliveira – suplente artes visuais, Luiz Rodriguez – suplente audiovisual, Daiane M. 
Ciarrocchi - suplente dança, Everton Fernando de Souza – titular UGC, Caroline 
Verzenhasse – titular cultura popular, Rosângela Arregolão – suplente cultura 
LGBTQIA+, Marta Correa – suplente música, Fernanda Sifuentes – titular UGE, Roberto 
Filipozzi – suplente literatura, Fernando Peche – diretor patrimônio histórico, Maurício 
Ferreira – diretor museus, William Ramos – diretor cultura, Carlos Pasqualin – diretor 
Teatros, Paulo Galvão – diretor planejamento, Carina Boni – gabinete UGC, Renata Câmara 
– suplente UGC e dos membros das camaras setoriais e munícipes convidados Eusébio 
Santos, Rodolfo Luiz Simeona, Eduardo Augusto Ribeiro, Catarina Eichenberger, Elaine 
Filipozzi 
 

Jundiaí/SP, cinco de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco. 

 

LUCAS MOREIRA DA SILVA 

Presidente - CMPC 

ANA ISABEL FERREIRA REBELLO 

Secretária do CMPC 

 


